

发展环保产业 打造工业强市

——本报专访新密市委书记刘焕成



近期来新密的人惊奇地发现：新密变了。走进新密新区，眼前焕然一新，绿树、红花、蓝天、整洁干净的街道，投资4.2亿元的金成广场正在紧张建设中，高新技术和新兴产业在新密落地生根、开花结果……从昔日的重污染城市，到现在全力创建全国卫生城市，新密的发展理念发生哪些嬗变？郑州两会期间，本报记者采访了新密市委书记刘焕成。

本报记者 熊堰秋



新密市委书记刘焕成(左三) 资料照片

实施强市策略 实现“三大突破”

郑州晚报：十几年前，新密就提出了“工业强市”的口号，2006年更是提出了“打造工业强市，建设中等城市，争进全国百强，全面建设小康”的战略目标，目前新密市取得了哪些成就？

刘焕成：近几年，新密实施工业强市策略，跨越式发展，保持了又好又快的发展态势。突出表现为“三大突破”：一是经济总量的突破。2007年，全市生产总值达到257.8亿元，是2002年的3倍；地方财政收入达到10.69亿元，是2002年的4.3倍；城镇居民人均可支配收入达到11178元，是2002年的1.9倍；农民人均纯收入达到6485元，是2002年的2.1倍。二是项目

建设的突破。5年累计投资近150亿元，新上各类型重点项目480多个，培育了一批新的经济增长点。三是结构调整的突破。随着煤炭资源整合和耐材、造纸、建材行业环境综合整治不断深化，关闭了一批不符合条件的企业，全市煤炭企业由213家整合到100家，耐材企业由733家整合为496家，造纸企业由148家整合为48家，产业层次大幅度提升，出现了总产量及效益不降反升和资源消耗及污染排放不升反降的良好局面。

提高传统产业科技含量

郑州晚报：煤炭、耐材、建材、造纸等行业，一直是新密市的经济支柱产业，在结构调整过

程中，怎样将这些传统产业改造升级？

刘焕成：长期以来，煤炭、耐材、建材、造纸一直是助推新密经济快速发展的“四大金刚”。为实现新密产业结构调整升级，新密一方面要通过整合煤炭行业资源，提高安全装备水平，拉长产业链条，对传统产业加快升级改造，另一方面下大力气加快发展新型工业化和高新技术产业。去年8月，新密市与华东理工大学合作成立了“华昌技术转移中心”，直接把高校的前沿技术成果“搬”到新密，让高新技术和新兴产业就地在新密落地生根。目前，无机颜料和树脂两个项目已投入生产，生化项目预计今年6月份投入生产。

“十大工程”带动产业结构调整

郑州晚报：新密市既要一手抓传统产业改造提升，又要一手抓新兴产业发展壮大，在调整产业结构方面有何举措？

刘焕成：未来3至5年，新密将全面启动总投资195亿元的“十大工程”，重点抓好裕中电厂二期工程、杨河煤业洗选煤项目、同力公司新型干法水泥生产线、隆盛祥公司氟化盐项目、和信新型建材等重大工业项目建设，以大项目带动结构的大调整、大升级。大力发展战略煤电能源、高档耐材、包装纸、新型墙体材料等产业，努力使传统产业更优更强。

郑州晚报：在园区建设和引进新兴环保型产业方面，新密有哪些打算？

刘焕成：新密立足于推进现有产业集聚，把园区建设和集群区发展放在更加突出的位置。特别是要发挥好曲梁科技产业园和服装工业园的龙头作用。坚持把培育发展新兴产业作为结构调整的战略方向，按照建好一批项目、带动几个产业的思路，积极发展服装、食品、医药、化工、装备制造等产业，逐步形成新的产业优势。此外，新密还对现有重点规模企业进行分层次筛选培育，重点抓好核心竞争力强、经济效益好的大型企业集团，积极做好企业上市培育工作。对首家上市企业，新密市政府将给予千万元的重奖。

中牟西瓜节暨大蒜洽谈会 周六开幕

□晚报记者 周伟卿 通讯员 朱星伟

本报讯 昨日，记者从有关部门获悉，“第四届河南·中牟西瓜节暨大蒜贸易洽谈会”将于5月10日在中牟举行。

此次活动围绕“以节为媒，宣传中牟”的主题，提升“五洲绿源”西瓜和中牟大白蒜品牌的知名度。“第四届河南·中牟西瓜节和大蒜贸易洽谈会”举办时间为2008年5月10日至6月30日，贸易洽谈会期间，中牟将组织瓜乡风情游、西瓜运动会以及丰富多彩的文艺演出。

据悉，开幕当日将有盆景西瓜、特型西瓜以及罕见的双色西瓜亮相，游客不仅可以一饱眼福还可以一饱口福——品尝正宗的中牟礼品西瓜。

中牟白沙镇60岁以上老人可领补助金

□晚报记者 周伟卿 通讯员 张建勇 张锐

本报讯 5月6日对于中牟白沙镇的老人来说遇上了就像过年一样的开心事，因为，从现在起，每年白沙镇政府开始对全镇60岁以上的老人发放生活补助金。

补助金发放的对象是60岁以上的老人，60岁至69岁每年可补助200元，70岁至79岁可补助300元，80岁至89岁补助400元，90岁至99岁补助600元，百岁以上的老人可领到1200元。在大雍村补助金发放现场，200多位老人满脸笑容，刚领到300元的杨奶奶掩饰不住内心的激动对记者说：“从古至今这是从没有过的事儿。”

据统计，白沙镇目前60岁以上老人有5000多名，每年发放补助金160多万元。

荥阳建成首个村级垃圾中转站

□晚报记者 熊堰秋 通讯员 王海勤 张智

本报讯 在人们印象中，只有城市才有垃圾中转站和环卫车。然而，在创建国家卫生镇工作中，荥阳市乔楼镇却引进了城市卫生管理的手段，率先建成荥阳市首个村级垃圾中转站，并组建了40人的环卫保洁队伍。

有关人员介绍说，农村存在大量的生活垃圾无法处置，一度成为制约新农村建设的“顽疾”。乔楼镇在创建国家卫生镇工作中，针对这一老大难问题，引进城市的卫生管理手段，对农村卫生管理实施“三统一”，即统一清扫、统一收集、统一运输。乔楼镇还投资80余万元，购置了新型的摆臂垃圾清运车，率先建成荥阳市首个村级垃圾中转站，并组建了40人的环卫队伍。看着统一着装的保洁员，不少农民说，卫生有人打扫，垃圾有人清理，俺们农民也过上城里人的干净日子啦。

中国南方航空 CHINA SOUTHERN

河南梅苑航空服务有限公司

郑州—深圳 420元起 郑州—广州 340元起
 郑州—上海 240元起 郑州—香港 1200元起
 郑州—新加坡 1400元起 郑州—悉尼 3300元起
 郑州—首尔 800元起 郑州—釜山 900元起

南方航空新增航线：郑州—呼和浩特 郑州—武夷山
 郑州机场新增航线：郑州—西安 郑州—南昌 郑州—合肥
 另有多条国内航线提前15天购票可享受2-5折优惠
 国际航协代码：08310702

24小时订票热线：

96677
 省内直拨/市话收费
400-65-96677
 国内直拨/市话收费

[Http://www.65622222.com](http://www.65622222.com)

郑州晚报《商都网》《昭元·宠爱儿童摄影》魅力联合

寻找城市代言

R Refueling 奥运

昭元企业盛世华放十二周年

任璐芋叶
 生日：2006年9月16日
 幸运：唱歌 跳舞 喜欢
 父母寄语：健康 快乐
 上场理由：奥运之星

免费报名

报名热线：0371-6393 5063 6381 8489
 报名地址：昭元宠爱儿童摄影(经七路与纬三路交汇处)